

ПРИРОДНІ РЕСУРСИ ТА НАСЕЛЕННЯ АЗІЇ



ПЛАН

1. Природні ресурси;
2. Населення.

ПРИРОДНІ РЕСУРСИ

Нерівномірний розподіл, особливість ресурсів Азії.

Паливні: нафта та природний газ (басейн Перської затоки), вугілля (Китай, Індія, Казахстан).

За запасами нафти, природного горючого газу і самородної сірки Зах. А. займає 1-е місце у світі.



Нафта



Природний газ



Вугілля

- Азія надзвичайно багата на різноманітні корисні копалини. Найбільші поклади кам'яного вугілля знаходяться у Казахстані (Карагандинський басейн), Сибіру (Кузнецький, Мінусинський, Тунгуський басейн), східній частині Китаю, Кореї та східних районах півострова Індостан. Багатими на нафту є такі райони: Закавказзя, Західносибірські рівнина, Туркменія, півострів Мангишлак, Прикаспійська низовина, Сахалін, райони узбережжя Перської затоки. Крім того видобування нафти ведеться також у провінції Ганьсу в Китаї Індонезії, Індії, Брунеї, на західному узбережжі острова Хонсю в Японії. Чималі поклади горючого газу знаходяться в Узбекистані, на Західносибірській рівнині, у країнах Близького та Середнього Сходу.
- Багата Азія і на кухонну сіль. Значні і поклади зустрічаються на Сибірській платформі, у Пакистан та на Півдні Ірану. Видобування залізної руди ведеться у цих районах Казахстану, в Ангара-Ілімському районі Сибірської платформи, у Китаї, Північній Кореї та Індії. Остання багаті також родовищами марганцю. У північно-західній частині Казахстану, в Туреччині, на Філіппінах та в Ірані — родовища хромових руд. На нікель багатий район Норильська, мідним рудами — Казахстан, Північний Сибір та Японія. Поліметал зустрічаються у Середній Азії, Рудному Алтаї, Японії, Східному Китаї та В'єтнамі. Чималі поклади бокситів розташовані у Казахстані, Красноярському краї Російської Федерації, Індії, Індонезії. На Далекому Сході та у Східному Сибіру є поклади олова. Видобування алмазів ведеться у західній частині Якутії.

РУДНІ КОРИСНІ КОПАЛИНИ

Світові запаси залізної та марганцевих руд (Індія).

Олово (Малайзія, Таїланд).

Мідні руди (Казахстан)

Значні також запаси руд цинку, бариту, боратів, літію, корунду, ртуті, свинцю, вольфраму, титану.



НЕРУДНІ КОРИСНІ КОПАЛИНИ

У багатьох районах Азії поширені нерудні корисні копалини — насамперед кам'яна сіль. Так, у розсолах Мертвого моря містяться чи не найбагатші в світі запаси калійної солі, а на Іранському нагір'ї найбільші на Землі родовища сірки. Є в Азії графіт, селітра, значні запаси будівельного каменю. Добре відоме в усьому світі дорогоцінне каміння Південної Азії.



ВОДНІ РЕСУРСИ

Водні ресурси представлені річками: Янцзи, Хуанхе, Ганг, Інд, Тигр, Євфрат.



Янцзи



Хуанхе

ЛІСОВІ РЕСУРСИ

Лісовими ресурсами краще за інші субрегіони забезпечена Південно-Східна Азія, де збереглися великі площі мусонних і вологих екваторіальних лісів. Тут поширені цінні породи дерев: залізне, чорне, червоне, камфорне, сандалове тощо.



РЕКРЕАЦІЙНІ РЕСУРСИ

Значні рекреаційні ресурси (понад 300 об'єктів Спадщини ЮНЕСКО), за кількістю яких Азія поступається лише Європі. Привабливими для туристів є Туреччина, Непал, Китай, Ірак, Індія, Саудівська Аравія, Ізраїль, Таїланд, Індонезія, Японія.



НАСЕЛЕННЯ



Чисельність населення Азії - 4,5 млрд, (60% населення світу 2018 р.), з них близько 2,5 млрд осіб проживає лише у двох країнах - Китаї та Індії. У першу десятку країн світу за кількістю населення входять шість азійських країн: Китай, Індія, Індонезія, Пакистан, Японія і Бангладеш.

УРБАНІЗАЦІЯ

- Урбанізаційні процеси. Азія є одним із найменш урбанізованих регіонів світу (в містах проживає лише 42 % населення), проте це відставання від інших макрорегіонів стрімко скорочується. Особливо це відчутно на півдні і сході, де розташовані деякі з найбільших і швидко зростаючих мегаполісів планети.
- Більшості країн Азії притаманні середній рівень урбанізації і високі темпи приросту міського населення. У деяких країнах темпи урбанізації випереджають темпи зростання промисловості, будівництва і сфери послуг, тому виникає явище хибної урбанізації.
- Особливо стрімке зростання міського населення стосується країн Перської затоки. Середньорічний приріст міського населення тут сягнув 6 %, що удвічі перевищувало природний приріст.
- Високим рівнем урбанізації вирізняються Сінгапур (100 %), Ізраїль (91 %), Республіка Корея (81 %), Японія (80 %)

СТАТЕВО-ВІКОВА СТРУКТУРА ТА ЕТНІНИЙ СКЛАД НАСЕЛЕННЯ

- Природний приріст у країнах Азії, за винятком Японії, дуже високий (понад 15 осіб на 1000 мешканців).
- Етнічний склад населення Азії вирізняється великою різноманітністю: тут мешкає понад 1000 націй і народностей, які розмовляють 600 мовами.
- Загалом Азія - досить молодий регіон: у Західній і Південній Азії понад 40 % населення - діти до 16 років. При цьому «найлітніша» країна світу розташована теж в Азії - це Японія. У країнах Східної і Південно-Східної Азії переважає населення в працездатному віці. У статевій структурі населення регіону переважають чоловіки, їх майже на 100 млн більше, ніж жінок. На 1000 жінок в Азії припадає 1049 чоловіків. Це більше, ніж у будь-якому іншому регіоні світу.